Государственное бюджетное образовательное учреждение школа № 657 

Приморского района Санкт – Петербурга

	
	


Конспект урока

для учащихся 11 класса

Тема: «Добро и зло»

                                   Учитель

Горбунова Любовь Иннокентьевна

Санкт-Петербург

2017 год

Тема: «Добро и зло»

Цель: изучить понятия «добро» и «зло». 

Задачи:

-понимать значение слов «добро» и «зло»;

- дать определение словам; 
 -познакомить с последствиями и значимостью поступков; 
- уметь дать оценку поступку и отстоять точку зрения.
.

Ход урока:

Организационный момент.

 Здравствуйте.  Сегодня мы с вами поговорим о таких понятиях как добро и зло. 

  Я вам  прочитаю  одну притчу. Но для начала вспомним, что такое притча. Притча – это рассказ с нравоучением.
И так, сейчас я прочитаю притчу о добре и зле, которая называется «Какой волк победит?»



«Когда-то давно старик открыл своему внуку одну жизненную истину:

— В каждом человеке идет борьба, очень похожая на борьбу двух волков. Один волк представляет зло: зависть, ревность, сожаление, эгоизм, амбиции, ложь. Другой волк представляет добро: мир, любовь, надежду, истину, доброту и верность. Внук, тронутый до глубины души словами деда, задумался, а потом спросил:

— А какой волк в конце побеждает? Старик улыбнулся и ответил:

— Всегда побеждает тот волк, которого ты кормишь.»

А теперь давайте порассуждаем и ответим на следующие вопросы:
- О чем эта притча?
-Как вы это поняли?
-В каких образах представлены нам добро и зло?

- Какие качества вы запомнили? (Учащиеся вспоминают и называют качества, которые были перечислены в притче). Сейчас мы их прочитаем еще раз. 

Это - зависть, мир, истина, ревность, сожаление, верность, эгоизм, амбиции, ложь, любовь, надежда, доброта.

Работа с иллюстрациями и ключевыми словами урока.
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  Посмотрите на картинку  и подумайте, какой волк- «добро», а какой волк – «зло».

 Правильно, белый волк – это образ добра, а чёрный волк – это образ зла.

 
Вспомним  слова, которые мы уже читали. Попробуйте распределить их в два столбика. Первый столбик – «добро», а второй «зло». Для этого из конверта, который лежит на ваших столах, достаньте листок №1. (Приложение 1). Ваша задача каждое качества написать к «нужному волку». (Учащиеся выполняют задание).


Давайте проверим, как вы понимаете значение тех или иных качеств, к чему они относятся.
(Проверяем задание)
  А теперь внимание. Сейчас я буду зачитывать поступки. Если вы считаете, что этот поступок добрый  – хлопаем,  а если злой – щелкаем пальцами. Приготовились. 

· Помочь пожилому человеку при переходе проезжей части.

· Ученик не уступает место пожилому человеку в транспорте.

· Старшие ученики обижают младших.

· Ученики дарят цветы учительнице.

· Ребёнок помогает маме в работе по дому.

· Отнять у младшего деньги.  

· Ударить ногой собаку. 

· Помочь однокласснику в учебе. 

· Помирить поссорившихся друзей. 

· Придумать для одноклассника оскорбительное прозвище. 

· Отвести домой заболевшего друга.

 Молодцы!

Работа с пословицами о добре.

 Как вы считаете, всегда ли люди знали о битве между «добром» и «злом»?
Да, вы правы. Всегда.
 Попробуют найти ответ в мудростях нашего народа, а именно в пословицах. 
1. «Худо тому, кто добра не делает никому».
2.  «Доброе дело само себя хвалит».
3. «Доброе слово и кошке приятно».

 (Учащиеся обсуждают пословицы)
Подведение итогов.


Так что же такое «добро» и «зло»? Зачем нам эти знаниями? Где и как они могут нам помочь? (Ответы учащихся).


Домашнее задание.


Домашнее задание будет следующим. Дома вам нужно будет вспомнить о своих хороших или плохих поступках и рассказать о них на следующем уроке.

Все ваши карточки я попрошу положить обратно в конверт. На этом урок окончен. 
Приложение 1
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	Зависть, мир, истина, ревность, сожаление, верность, эгоизм, амбиции, ложь, любовь, надежда, доброта.
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